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У країнах-членах Європейського Союзу 
виокремлюють два рівні попередження зло-
чинів: соціальне та ситуаційне. Соціальне по-
передження спрямоване на зміну несприят-
ливих умов формування особистості людини, 
особливо мікросередовища та мікросоціаль-
ної ситуації. Ситуаційне виходить із того, що 
окремі категорії злочинних діянь учиняються 
за певних обставин, у  певний час і  певних 
місцях. Сама ситуація стимулює і  провокує 
певні види злочинів (вуличні бійки поблизу 
кінотеатрів і  розважальних закладів, зґвал-
тування в парках тощо). Таке попередження 
за прийнятою в нас термінологією відповідає 
запобіганню та припиненню злочинів [1].

У Західній Європі та США величезну 
увагу приділяють превентивним заходам, 
спрямованим на запобігання насильству 
в  суспільстві. Так, Адміністрація Президен-
та США ухвалила федеральну програму 
морального оздоровлення американсько-
го суспільства. Основними елементами цієї 
програми є  формування ненасильницьких 

установок і  навичок у  підростаючого поко-
ління, підтримка місцевих громад у запобі-
ганні насильству, припинення насадження 
расової та культурно-національної ворож-
нечі, обмеження поширення зброї серед 
громадян, ідеологічне та матеріальне сти-
мулювання оздоровлення сімейного спо-
собу життя, рекомендації засобам масової 
інформації щодо скорочення реклами на-
сильства й ведення пропаганди, що сприяє 
скороченню насильства; проведення нау-
кових досліджень, присвячених виявленню 
умов, за яких запобігання злочинам здійс-
нюється найуспішніше [2].

Програми боротьби з  насильством 
розробляються в  рамках двох основних 
напрямів запобігання злочинам, прийня-
тих у   США: соціального реформування та 
клінічної кримінології. Крім цих моделей 
у  практиці запобігання злочинності остан-
німи роками доволі популярними стають 
заходи, пов’язані з реформою поліцейської 
системи та застосуванням досягнень науки.
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Крім того, у  США діє Національна про-
грама єдиної звітності про злочинність 
(UCR), у межах якої Федеральне бюро роз-
слідувань (ФБР) щорічно збирає офіцій-
ну статистичну інформацію про злочини 
з поліцейських і шерифських відділень усіх 
штатів Америки з метою подальшої публі-
кації таких відомостей, надання їм у необ-
хідних випадках гласності. Інформація слу-
жить для передачі населенню відомостей 
про останні тенденції у сфері забезпечення 
правопорядку та реалізації заходів, спря-
мованих на забезпечення особистої безпе-
ки громадян [3].

Згідно з  програмним документом «Су-
часна стратегія запобігання злочинності» 
у Великій Британії з 1995 по 2016 роки кіль-
кість скоєних злочинів знизилася на 60%, 
але паралельно тривали процеси її посту-
пової трансформації (самодетермінації). 
Зазначається, що загальнокримінальних 
«традиційних» злочинів, таких як вуличне 
насильство, викрадення автотранспортних 
засобів, крадіжки чужого майна з  проник-
ненням у приміщення, реєструється на 50 % 
менше. Водночас суттєво зросла кількість 
звернень громадян із приводу домашнього 

насильства, злочинів проти статевої свобо-
ди та статевої недоторканності особистості, 
шахрайських дій, кіберзлочинів, що мають 
високий ступінь латентності.
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